

王岐山:北京将重点打击囤房、炒房

□综合新华社电

北京市十二届人大五次会议26日开幕,北京市市长王岐山在会上作政府工作报告,称今年将推进实施住房建设规划;并表示今年首要任务是举全市之力筹备奥运,保证奥运工程顺利进行。

新开工中低价位商品住宅300万平方米

王岐山在会议上说,今年北京市将加强房地产市场监管,重点打击囤房、炒房,遏制投机性购房。

他表示,今年北京市将认真落实中央宏观调控各项政策措施,严格控制耕地转为建设用地规模,坚决查处各种违法违规用地行为。把握好土地供应总量和开发建设规模,调整房地产结构和布局,保持房地产投资平稳增长。推进实施住房建设规划,增加中小户型、中低价位住宅建设用地,积极促进二手房交易市场发展,抑制房价过快增长。

2006年,北京房地产开发投资为1719.9亿元,占全社会固定资产投资的比重比上年下降2.9个百分点,但仍占一半以上。北京市统计局副局长于秀琴本周曾表示,中央宏观调控的力量与住房需求的力量之间的博弈,加之住房流通上市过程中还有一些不完善的地方,使北京市的住房供求矛盾凸显。

王岐山说,今年北京市将完善经济适用住房管理办法,出台政策性租赁住房政策,缓解低收入家庭的住房困难,加大住房保障力度,新开工中低价位商品住宅300万平方米、经济适用住房200万平方米,建设、收购30万平方米廉租房,对低保家庭住房



北京秋季房展会上,市民正在沙盘前咨询 史丽 资料图

困难户实现应保尽保。

做好奥运筹备工作

王岐山提出,今年北京的首项任务是“举全市之力做好奥运会、残奥会筹备工作,着力提升城市建设服务水平”。

王岐山在政府工作报告中列举了2007年六项政府工作安排,他说:“2007年是奥运筹办决战之年,今天距离奥运会开幕仅剩560天,完成好全年各项工作,时间紧、任务重、责任大,容不得半点松懈。”

王岐山说,今年,除国家体育场外,30个奥运会比赛场馆和45个训练场馆将全部完工,5个相关设施和场馆周边道路建设基本完成,外围市政工程、景观工程、绿化工程建设全面展

开。按照绿色环保、简洁实用、精心组织、协同作业的要求,实施场馆装修和机电设备安装,高质量完成后期建设,努力把奥运场馆建设成精品工程。

对于优化城市运行环境,王岐山说,北京将做好23项测试赛工作,建立场馆外围保障工作机制。确定奥运赛时城市运行“体征指标”体系,搭建奥运城市运行指挥控制平台,实现奥运筹办工作的重心和体制、机制向奥运赛时转变。

北京市还将努力营造良好社会环境。包括加快推进奥运立法,制定奥运期间城市运行的相关规章制度;积极配合奥组委做好奥运志愿者招募和培训工作;全面实施人文奥运行动计划,切实提升市民文明

素质和城市文明形象;进一步抓好文明礼仪教育和市民讲外语活动,广泛开展奥运知识宣传教育等。

坚决退出高能耗、高污染产业

王岐山还在会议上说,今年北京将大力推进节能减排减排,坚决退出高耗能、高污染产业。

王岐山说,今年北京力争万元地区生产总值能耗、水耗分别下降5%,重点抓好首钢压产和焦化厂、化工二厂、有机化工厂的搬迁工作,继续清理整顿煤矿和“五小”企业,关闭80个固体矿山,加大产业转型扶持力度。同时,加强能源统计、分类计量和能耗信息监测平台建设,完善分区域、分行业、重点企业节能降耗的监督考核体系。

2006年,北京市转变增长方式迈出新步伐,工业等重点产业节能降耗成效明显。据初步统计,北京市工业最集中的亦庄开发区工业总产值同比增长四成多,而万元地区生产总值综合能耗下降了10%,为0.159吨标煤,已经达到日本和欧洲国家水平。

王岐山说,今年,北京市将继续做好大型公建节能,新增居住建筑达到节能65%的设计标准,推进非节能建筑的改造,推广绿色照明和节能新技术,政府机构带头节能、节水,使用再生纸,努力建设节约型社会。据初步统计,2006年北京市人均地区生产总值超过6000美元,第三产业比重达到70%。

去年产值4.6亿美元 免税业进入新增长周期

奥运效应将强劲带动免税业发展,2010年总产值或攀9亿美元

□综合新华社电

2006年中国免税行业实现产值4.6亿美元,同比增长21%,远远高于全球4%的平均增长率。这是记者从北京召开的全国免税工作会议上获悉的。

中国免税品(集团)总公司总经理李刚称,2006年,全球免税业产值同比增长4%,达到280多亿美元,免税业进入了新一轮的增长周期。同时,中国旅游业继续保持快速发展良好势头,旅游购物市场日益旺盛,入境的外国游客对购买国产特色产品的需求不断扩大,这些因素推动中国正成为全球增长最快的免税品市场之一,“十一五”期间,中国免税业每年将保持10%以上的增幅。

免税店数量从最初的几家发展到目前的150多家。

虽然我国免税行业经营额2006年同比增长两成,远远高于全球4%的平均增长率,但同时,我国免税行业存在着分散经营、管理落后等制约行业发展的诸多问题。

首先,行业内免税店分散经营,规模较小。据介绍,目前行业内的150多家免税店,不但地理位置分散,而且隶属于不同部门,这与国际免税业通行的由几家公司以规模化经营免税店的模式形成极大差异,从而削弱了行业的整体竞争力。

据统计,目前我国单个免税店的年均销售额仅为320万美元,远低于1000万美元的世界平均水平。

平均水平。

其次,经营水平与世界先进水平存在较大差异。中国免税品(集团)总公司总经理李刚介绍,长期国家政策的支持,导致行业缺乏市场竞争压力,市场意识和服务意识不足。

再次,我国免税行业过度依赖烟酒类商品的销售,严重制约了中国免税市场的进一步发展。据中国免税品(集团)总公司总裁办副主任彭臻介绍,目前,在全球免税市场中,烟酒类商品的销售额占全球免税市场的比例不到30%,而这一比例在我国达到了81%;同时,香水、化妆品和精品类商品销售额在全球免税市场中比例达到63%,这一比例在我国仅占17.6%。

■达沃斯追踪报道

成思危:中国需要一个和谐世界

9月世界经济论坛成长峰会将移师大连

□综合新华社电

中国国家发展和改革委员会副主任张晓强25日在瑞士达沃斯说,中国将坚持《联合国气候变化框架公约》及《京都议定书》所确立的多项基本原则,特别是“共同但有区别的责任”和可持续发展原则。

张晓强当天在主题为“中国需要一个怎样的世界”的研讨会上说,中国需要一个和谐世界,中国愿意与所有的国家交朋友。他表示,国家与国家之间只要求同存异,和谐世界的目标就能够实现。

成思危在“中国需要一个怎样的世界”的研讨会上说,中国需要一个和谐世界,中国愿意与所有的国家交朋友。他表示,国家与国家之间只要求同存异,和谐世界的目标就能够实现。

中国国家提高适应气候变化的能力,并加强与发展中国家的长期合作对话。

此外,中国全国人大常委会副委员长成思危25日在世界经济论坛达沃斯年会上说,中国需要一个和谐世界,以便为自己的发展创造良好外部环境,并为全世界人民带来利益。

成思危在“中国需要一个怎样的世界”的研讨会上说,中国需要一个和谐世界,中国愿意与所有的国家交朋友。他表示,国家与国家之间只要求同存异,和谐世界的目标就能够实现。

成思危说,5到10年前,有人提“中国崩溃论”,3到5年前,有人提“中国威胁论”。现在,人们开始谈论中国的国际责任。这一变化显示出外部世界对中国的看法有了进一步的认识,认为中国

国的快速发展是一件好事。成思危说,中国将会承担与自己地位相称的国际责任。

鉴于今年9月,世界经济论坛成长峰会——全球成长型企业年会将移师大连,大连市市长夏德仁在致词中表示,大连市政府将创造一切条件,全力办好这一世界级的峰会。他还向与会各界人士介绍了将于今年9月在大连举行的成长峰会的有关情况。

夏德仁对记者说,参加此次成长峰会的企业主要是来自世界各地的仅次于世界500强的成长型企业,预计与会人数将达到1500人以上。

中国国务院委员华建敏、达沃斯世界经济论坛主席施瓦布以及200多名出席世界经济论坛年会的与会者出席了招待会。来自大连的艺术家们表演了富有中国特色的京剧、民乐等。

“中国的货币政策是明智的”

□据新华社电

美林国际公司副董事长威廉·麦克多诺正在举行的世界经济论坛达沃斯年会上表示,中国政府采取稳健的货币政策是明智的做法,否则,中国经济和世界经济都会遭受冲击。

麦克多诺在一场题为“中国需要怎样一个世界”的研讨会上回答有关人民币和美元汇率的问题时说,中国政府让人民币逐步升值的决策是可以理解的。从纯理论的角度来看,人民币币值显然被低估,“但我们不是生活在同一个纯理论的世界里”。

他说,中国政府意识到,随

着中国经济与世界经济联系的日益紧密,中国最终必须开放资本账户,但中国政府决定逐步实现这一目标,是明智的做法。

麦克多诺说,中国的金融系统正日益完善,但开放资本账户是一个缓慢的过程,如果贸然进行改革,鉴于中国目前国内的高储蓄率,势必对中国金融系统产生“严重冲击”,中国很可能出现资本外流,这对老百姓未必有利。因此,他认为,中国如果不采取稳健的货币政策,将给中国经济带来风险,而考虑到中国在世界经济中的地位,世界经济也将受到冲击。

中美金融监管部门高官对话在京举行

26日,中美经济联合委员会框架下金融监管部门对话第三次会议在北京召开。中国财政部副部长李勇出席会议并致辞。在中美双方财政部的共同主持下,来自中国国家发展改革委员会、商务部、人民银行、银监会、证监会和保监会等有关部门的官员,同美国金融管理部的官员,就各自金融监管部门的最新进展以及外资银行监管、金融衍生品监管等问题广泛、深入地进行了交流和讨论。

双方均表示,此次会议卓有成效,达到了加强沟通、增进理解的目的,为进一步推动中美金融监管部门的合作与交流打下了坚实的基础。

(综合)

广东金融机构存贷款总额占全国比重超过10%

广东省常务副省长钟阳胜在26日广东金融博览会上表示,广东金融产业规模和效益实现了双突破,金融业步入新的发展阶段。

钟阳胜说,截至2006年末,广东省外资金金融机构本外币各项存款余额43262亿元,各项贷款余额25935亿元,分别占全国金融机构本外币各项存款总额的12%和11%,银行业金融机构总资产达到46614亿元,不良贷款余额和比率连续三年实现双降,新增贷款不良率仅为1%,实现利润461.31亿元,比2005年增长239.88亿元。

从资本市场和保险市场规模看,截至2006年末,广东省共有上

市公司162家,占全国的11%,上市公司总市值突破1万亿元,当年从证券市场融资281.6亿元。全年资本市场交易额位居全国首位。

2006年,广东保险业保费收入突破600亿元,占全国保费总量的11%,由2003年的全国第二上升到第一。

从效益上来看,证券公司扭转了全行业连续4年亏损的局面,全省23家证券公司实现净利润724.8亿元,期货公司和基金管理公司的盈利都创历史新高。保险业实现加速发展,2006年广东保险业保费收入607.87亿元,保单红利大幅增长,保险资金投资收益实现历史最高。

滨海新区功能区规划方案昨起公示

记者从天津市规划局获悉,从1月26日起,滨海新区五个功能区规划设计方案,在位于开发区的天津市滨海新区规划建设展馆展出公示。

据了解,公示中将展出滨海新区五个功能区所有方案模型共计32个,展板共计200多块。整个规划设计方案公示预计2月9日结束。

此前,天津市滨海新区管理委员会和天津市规划局联合组织对包括滨海高新技术产业区、海港物流区、临空产业区、滨海中心商务商业区和海滨休闲旅游区等五大功能区进行了规划设计方案国际征集。

此次公示的五个功能区具体包括:天津高新技术产业园区总体

概念规划、综合服务区及起步区修建性城市设计;天津港东疆综合配套服务区(一期)城市设计及起步区修建性城市设计;空港物流加工区、民航产业基地设计;滨海新区中心商务商业区城市设计和天津海滨休闲旅游区综合服务区总体概念规划及重要节点修建性城市设计。

本次方案设计国际征集活动的入围单位,共有包括美国RTKL建筑设计事务所、英国阿特金斯集团、德国阿尔伯特·施佩尔责任有限公司、荷兰DHV以及中国城市规划设计研究院等18家境内外设计公司独立或与国内设计公司合作参与了最后的方案征集活动。

食品药品监局部署药品注册工作重点

记者26日从在杭州召开的2007年全国药品注册工作会议获悉,药品注册现场核查、药品批准文号普查工作、药品再注册工作成为今年药品注册工作重点。

国家食品药品监管局副局长吴浈在会上说,部署2007年药品注册工作就是要贯彻落实2007年全国食品药品监管工作。药品注册现场核查、药品批准文号普查工作是党中央、国务院高度重视和人民群众普遍关注的工作,是国务院整顿和规范药品市场秩序专项行动的重要环节,也是国家食品药品监管系统

2007年的重要工作之一。据介绍,2007年药品注册具体工作是:一是要以消除安全隐患为重点,继续扎实开展药品注册现场核查工作。二是要认真组织开展药品批准文号普查工作,启动药品再注册工作。三是要完成《药品注册管理办法》的修订,建立起科学的药品注册监管体系。四是构建防腐倡廉的防范机制。研究制定优化审评方式、合理配置资源、提高效率的办法和措施,建立较为科学、公正、透明的注册审批机制和审查体系,从制度建设上保证党风廉政建设责任的落实。

日本核心消费指数8年来首次上升

日本总务省26日公布,扣除新鲜食品后,2006年日本核心消费价格指数较上年上升0.1%,这是该指数自1998年以来首次上升。

总务省指出,去年日本核心消费价格指数上升的主要原因是原油价格上涨引发石油产品价格普遍上涨。

总务省同时还公布,去年12

月份日本核心消费价格指数也比上年同期上升0.1%,是连续7个月保持升势,但升幅较上个月的0.2%略有下降,也低于市场原先预测的0.2%,显示物价上涨压力依然不大。市场人士分析,这可能成为日本银行在下月召开的金融政策决策会议上暂缓提高利率的依据。

韩国对外直接投资增幅创16年新高

据韩国财政经济部最新公布的资料,韩国去年对外直接投资达到184.6亿美元,比前年增长了104.4%,增幅创1990年以来的最高纪录。

资料显示,韩国去年对中国的直接投资规模最大,达45亿美元。其次依次为美国、越南、中国香港、捷克等国家和地区。对越南的投资增幅最大,达356.7%。

韩国去年对外投资的项目中,制造业的直接投资额占首位,达到76.4亿美元,其后是采矿、批发零售、不动产和建筑等行业。

从不同的投资主体来看,去年韩国大企业对外直接投资额为108.3亿美元,中小企业为62.2亿美元,个人为14.1亿美元,分别比前年增长了150.8%、64.3%和52.3%。

新华富时中国指数				
	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国A50指数	10919.62	29.72	10899.91	10515.59
新华富时中国A200指数	7453.69	184.45	7477.33	6994.94
新华富时蓝筹股指数	9419.93	23.46	9482.37	8842.54
红利150指数	10583.15	157.44		
600成长指数	919.82	6.29		
600周期指数	1211.47	21.58		
600消费指数	1424.51	37.27		
保险投资指数	1245.15	38.85		
新华富时香港指数	0	0		